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Perugia,  6 maggio 2019 

 

 

CIRCOLARE N.  3/2019 

 

 

OGGETTO:  Fondo Nazionale Anzianità Professionale Edile (FNAPE)- variazione aliquota 

contributiva e contributo minimo 

 

 

Con la presente si comunica che le parti sociali nazionali in data 3 aprile 2019 hanno 

ridefinito la contribuzione da versare al FNAPE sottoscrivendo un accordo che stabilisce: 

1. che la nuova aliquota contributiva in vigore dal 1° aprile 2019 per le imprese iscritte 

alla Cassa Edile della Provincia di Perugia è pari al 3,91%; 

2. che il contributo minimo APE per le imprese iscritte alla Cassa Edile della Provincia 

di Perugia viene calcolato su 130 ore definendo in € 51,00 per lavoratore il 

contributo minimo mensile. 

3. che le altre regole di calcolo del contributo minimo APE rimangono invariate. 

 

Circa i punti 2. e 3. ricordiamo quindi che il contributo minimo APE non è un contributo 

aggiuntivo, ma la definizione in termini forfettari ed omogeni per tutte le Casse Edili, della soglia 

minima di 130 ore per la contribuzione APE. 

Il contributo minimo APE,  così come stabilito per la nostra provincia, è il complemento 

ad € 51,00 dell’applicazione dell’aliquota in vigore (3,91%). 

 

Si conferma che il contributo minimo non si applica nei seguenti casi: 

 inizio del rapporto di lavoro successivo al giorno 13 del mese; 

 termine del rapporto di lavoro antecedente il giorno 19 del mese; 

 assenza di durata complessiva non inferiore a 60 ore nello stesso mese per CIG, 

malattia, infortunio, ferie e permessi retribuiti (nei limiti, rispettivamente, di 160 ed 

80 ore annue), ore denunciate presso altre Casse Edili. 

 

Ad esempio: 

1. Lavoratore per il quale vengono denunciate nel MUT 80 ore lavorate, 56 di ferie, 8 di 

festività e 40 di permessi non retribuiti ed una retribuzione imponibile di € 800,00, il 
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contributo APE ordinario è di € 31,28, il MUT richiederà, OLTRE alla normale 

contribuzione che include € 31,28, ULTERIORI € 19,72. 

2. Lavoratore per il quale vengono denunciate nel MUT 150 ore lavorate,  8 di festività 

e 26 di permessi retribuiti ed una retribuzione imponibile di € 1.500,00, il contributo 

APE ordinario è di € 58,65, il MUT richiederà, solo la normale contribuzione che 

include € 58,65. 

3. Lavoratore per il quale vengono denunciate nel MUT 80 ore lavorate,  8 di festività, 

76 di CIG e 20 di permessi non retribuiti ed una retribuzione imponibile di € 800,00, 

il contributo APE ordinario è di € 31,28, il MUT richiederà, solo la normale 

contribuzione che include € 31,28. 

 

La nuova aliquota e le nuove modalità di applicazione del contributo minimo APE entrano 

in vigore con il MUT riferito al mese di aprile 2019. 

I MUT, a partire da quello di aprile  2019, conterranno tali regole di calcolo e richiederanno 

o meno, il contributo minimo APE. 

  

              La Responsabile 

           Daniela Farinelli 

                         

 

        


